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  SECRETARÍA GENERAL

ACTA  DE  LA  SESIÓN  ORDINARIA CELEBRADA  POR  EL  PLENO  DEL
AYUNTAMIENTO DE LA SOLANA (CIUDAD-REAL)  EL DÍA 03 DE NOVIEMBRE DE
2022

En  La  Solana  (Ciudad-Real)
siendo  las  19:30  horas  del  día  03  de
noviembre  de  2022,  en  el  Salón  de
Plenos del Ayuntamiento y previa citación
efectuada  en  forma  legal,  se  reúne  en
primera convocatoria el Pleno, en sesión
Ordinaria presidida por el Sr. Alcalde  y
con  la  concurrencia  de  los  señores  y
señoras  Concejales  reseñados  al
margen, asistidos por el Sr. Interventor y
por  mí,  la  Secretaria  General  de  la
Corporación, que doy fe de los acuerdos
emitidos  en  la  presente  sesión.  No
asiste/n,  justificando  su  ausencia:  Dª.
María Carmen Romero Ávila Torrijos, D.
Juan Pedro Mateos Aparicio García, Dª.
María  Josefa  Pérez  Alhambra  y  Dª.
Gloria María Notario García Uceda.

Abierta  la  sesión  por  la
Presidencia,  y  una  vez  comprobado  el
quórum de asistencia necesario para que
pueda ser iniciada, se procede a conocer
los  siguientes  asuntos  incluidos  en  el
Orden del Día y a emitir los acuerdos que
se indican:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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ASISTENTES
Sr. Presidente
D. Eulalio Jesús Diaz Cano Santos Orejón

Sra. Secretaria Interina
Dña. Cecilia Pérez Ortega

Sr. Interventor Interino
D. Iván David Huertas García

Sres(as). Concejales(as) adscritos al 
Grupo Municipal Socialista
D. Luis Romero Ávila Prieto
Dª. María Ángeles Torres Castellanos
Dª Remedios Romero-ávila Serrano
D. Santos Galindo Díaz Bernardos
D. Sebastián Pérez Briones
D. Toribio Arias Muñoz

Sres. Concejales adscritos al Grupo 
Municipal Popular
D. Antonio Valiente Palacios
D. Jesús Labajo González

Sr. Concejal adscrito al Grupo Municipal
Unidas IU
D. Bernardo Jesús Peinado Manzano

Sres(as). Concejales(as) no adscritos
Dª Angela Notario Garcia-uceda
D. Julián Díaz Cano Prieto
Dª. Luisa María Márquez Manzano
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Antes de dar comienzo a la sesión, se guarda un minuto de silencio por las víctimas de 
violencia de género.

1.-TOMA CONOCIMIENTO DE LA RENUNCIA DE  DOÑA GLORIA MARIA NOTARIO
GARCÍA-UCEDA  AL  CARGO  DE  CONCEJALA  DEL  AYUNTAMIENTO  DE  LA
SOLANA.- Audio desde el minuto 1:31 hasta el minuto 4:30.-

Se da cuenta del escrito presentado por la Concejala electa del Ayuntamiento de
La  Solana,  Dª  Gloria  María  Notario  García-Uceda,  de  fecha  13/10/2022,  registro  de
entrada nº 202299900009532, en el que formaliza la renuncia al cargo de concejal del
Ayuntamiento  de  La  Solana,  por  haber  sido  propuesta  a  el  nombramiento  como
funcionaria de carrera en el Ayuntamiento de La Solana. 

     Visto el informe emitido por la Secretaria Interina de fecha 20/10/2022. 

    Los portavoces de los distintos grupos políticos municipales dan la enhorabuena a la 
concejala y le desean lo mejor en su función como servidora pública, finalizando el Sr. 
Alcalde.

   Considerando los artículos 9.4 del real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el
que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de
las entidades Locales, artículos 182 y ss de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio del
Régimen Electoral General y la Instrucción de 10 de julio de 2013 de la Junta Electoral
Central, sobre sustitución de cargos representativos locales. 

SE ACUERDA

PRIMERO.- Tomar  conocimiento  de  la  renuncia  al  cargo  de  concejala  del
Ayuntamiento de La Solana (Ciudad Real), que realiza Dª Gloria María Notario García
Uceda. 

SEGUNDO.- Comunicar el presente acuerdo a la Junta Electoral Central para que
remita  la  credencial  de  Don  Dumitru  Marian  Dinut,  siguiente  en  la  lista  de  los  que
concurrieron a las últimas elecciones municipales por el  Grupo Municipal Ciudadanos,
para que pueda tomar posesión de su cargo. 

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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2.-  TOMA  CONOCIMIENTO  DE  RENUNCIA  A  FORMAR  PARTE  DEL  GRUPO
MUNICIPAL CIUDADANOS PARTIDO DE LA CIUDADANÍA DE DOÑA LUISA MARÍA
MÁRQUEZ MANZANO.- Audio desde el minuto 4:30 hasta el minuto 7:03 .-

Se da cuenta del escrito presentado por la Concejala electa del Ayuntamiento de La
Solana, Dª Luisa María Márquez Manzano, de fecha 17/10/2022, registro de entrada nº
202299900009620, en el que formaliza su renuncia a seguir formando parte del Grupo
Municipal de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía y la pretensión de adquirir la condición
de  concejal  no  adscrito  del  Ayuntamiento  de  La  Solana,  abandonando  la  formación
política con la que accedió al cargo de concejal. 

Visto el informe emitido por la Secretaria Interina de fecha 28/10/2022.

   Se inicia el  turno de intervenciones,  con la debida autorización,  la portavoz del
Grupo  Municipal  de  Ciudadanos-  Partido  de  la  Ciudadanía  hasta  este  preciso
momento, Dª. Luisa María Márquez Manzano, manifiesta en primer lugar  el Art.9.1 de
la  CE,  el  cual  indica  que  los  ciudadanos  y  los  poderes  públicos  están  sujetos  a  la
Constitución y al resto del ordenamiento jurídico.

Seguidamente, cita el informe de legalidad por parte de la Secretaria del ayuntamiento, el
cual se ampara en el Art.73.3 de la Ley 7 /1985, de 2 de Abril, reguladora de las bases de
régimen local, el cual comprende lo siguiente: “ A efectos de su actuación corporativa, los
miembros de las corporaciones locales se constituirán en grupos políticos, en la forma y
con los derechos y las obligaciones que se establezcan con excepción de aquéllos que no
se integren en el grupo político que constituya la formación electoral por la que fueron
elegidos o que abandonen su grupo de procedencia, que tendrán la consideración de
miembros no adscritos. “ Todo ello en relación con el derecho fundamental recogido en el
Art.23 de la CE. 

A continuación, señala que su decisión está amparada por la citada normativa, aclarando
que no se han ido a otro partido político ni tampoco han cambiado ninguna mayoría de
gobierno, contestando así a todo aquel que en los últimos días los ha calificado como “
tránsfugas” .

Por último el Sr. Alcalde se dirige al resto de grupos por si alguno quisiera hacer uso de su
turno de intervenciones, no considerándose necesario por el resto de grupos.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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Considerando  lo  dispuesto  en  el  Art.73.3  de  la  Ley  7/1985,  de  2  de  Abril,
Reguladora  de  las  Bases  de  Régimen  Local,  así  como  el  Título  I  del  Real  Decreto
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización,
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las entidades Locales,

SE ACUERDA

PRIMERO.- Proceder a la toma de conocimiento por parte del Pleno de la Corporación del
concejala  Dª.  Luisa  María  Márquez  Manzano,  perteneciente  al  Grupo  Municipal  de
Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, a la condición de Concejala No Adscrita.

SEGUNDO.- Que se notifique de la presente circunstancia a los interesados y al Partido
político de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, con el fin de que se proceda a cursar la
baja y consecuencias inherentes a la misma.

3.- TOMA DE CONOCIMIENTO DEL PLENO DE LA CONDICIÓN DE CONCEJALA NO
ADSCRITA Dª ÁNGELA NOTARIO GARCÍA UCEDA.-  Audio  desde el  minuto  7:03
hasta el minuto 8:15 .-

Se da cuenta del escrito presentado por la Concejala electa del Ayuntamiento de La
Solana, Dª Ángela Notario García Uceda, de fecha 17/10/2022, registro de entrada nº
202299900009622, en el que formaliza su renuncia a seguir formando parte del Grupo
Municipal de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía y la pretensión de adquirir la condición
de  concejal  no  adscrito  del  Ayuntamiento  de  La  Solana,  abandonando  la  formación
política con la que accedió al cargo de concejal. 

Visto el informe emitido por la Secretaria Interina de fecha 28/10/2022.

   El Sr. Alcalde se dirige al resto de grupos por si alguno quisiera hacer uso de su turno
de intervenciones, no considerándose necesario por el resto de grupos.

    Considerando lo dispuesto en el Art.73.3 de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Reguladora de
las Bases de Régimen Local, así como el Título I del Real Decreto 2568/1986, de 28 de
noviembre,  por  el  que se aprueba el  Reglamento de Organización,  Funcionamiento y
Régimen Jurídico de las entidades Locales,

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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SE ACUERDA

PRIMERO.- Proceder a la toma de conocimiento por parte del Pleno de la Corporación del
concejala  Dª.  Ángela  Notario  García-Uceda  ,perteneciente  al  Grupo  Municipal  de
Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, a la condición de Concejala No Adscrita.

SEGUNDO.- Que se notifique de la presente circunstancia a los interesados y al Partido
político de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, con el fin de que se proceda a cursar la
baja y consecuencias inherentes a la misma.

4.-  TOMA  CONOCIMIENTO  DE  RENUNCIA  A  FORMAR  PARTE  DEL  GRUPO
MUNICIPAL CIUDADANOS PARTIDO DE LA CIUDADANÍA DE DON JULIÁN DÍAZ-
CANO PRIETO.- Audio desde el minuto 8:15 hasta el minuto 9:30 .-

Se da cuenta del escrito presentado por el Concejal electo del Ayuntamiento de La
Solana,  D.  Julián  Díaz-Cano  Prieto,  de  fecha  16/10/2022,  registro  de  entrada  nº
202299900009580, en el que formaliza su renuncia a seguir formando parte del Grupo
Municipal de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía y la pretensión de adquirir la condición
de  concejal  no  adscrito  del  Ayuntamiento  de  La  Solana,  abandonando  la  formación
política con la que accedió al cargo de concejal. 

Visto el informe emitido por la Secretaria Interina de fecha 27/10/2022.

   El Sr. Alcalde se dirige al resto de grupos por si alguno quisiera hacer uso de su turno
de intervenciones, no considerándose necesario por el resto de grupos.

Considerando  lo  dispuesto  en  el  Art.73.3  de  la  Ley  7/1985,  de  2  de  Abril,
Reguladora  de  las  Bases  de  Régimen  Local,  así  como  el  Título  I  del  Real  Decreto
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización,
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las entidades Locales,

SE ACUERDA

PRIMERO.- Proceder a la toma de conocimiento por parte del Pleno de la Corporación de
la renuncia del concejal D. Julián Díaz Cano Prieto perteneciente al Grupo Municipal de
Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, y su intención de constituirse en la condición de
Concejal No Adscrito del Ayuntamiento de La Solana, (Ciudad Real).

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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SEGUNDO.- Que se notifique de la presente circunstancia a los interesados y al Partido 
político de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, con el fin de que se proceda a cursar la 
baja y consecuencias inherentes a la misma. 

5.- CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL BORRADOR DEL ACTA DE
LA SESIÓN ANTERIOR EL DÍA 06/10/2022.-  Audio desde el  minuto 9:30 hasta el
minuto 9:48 .-

Visto el borrador del acta de la sesion celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día
06/10/2022.

Al  no  ser  necesario  proceder  a  su  lectura  en  este  acto,  por  haberse  remitido
previamente  copia  del  expresado borrador  a  los  señores y  señoras Concejales/as,  la
Presidencia pregunta si se desea formular alguna observación o rectificación.

No habiéndose formulado observación o sugerencia alguna, el Pleno, en votación
ordinaria  y  por  unanimidad de los  asistentes,  con trece votos  favorables,  ninguno en
contra y ninguna abstención, acuerda dar su aprobación al acta de la mencionada sesión,
sin enmienda alguna, procediendo su definitiva transcripción reglamentaria conforme a lo
dispuesto en el  art.  199 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen
Jurídico de las Entidades Locales y normas concordantes.

6.- DACIÓN DE CUENTA DE LA RESOLUCIONES DICTADAS POR EL SR. ALCALDE-
PRESIDENTE DESDE EL PLENO ANTERIOR HASTA LA FECHA.-  Audio  desde el
minuto 9:48 hasta el minuto 11:00  .-

El Pleno del Ayuntamiento toma conocimiento de las resoluciones dictadas por la
Alcaldía Presidencia desde la última sesión hasta la fecha.

Con anterioridad a la celebración de la presente sesión, de conformidad con lo
dispuesto  en  el  Art.15  del  RD  2568/1986,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de
organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales se han solicitado
los siguientes decretos:

La concejala Doña Luisa María Márquez Manzano solicita acceso a los decretos
números  2022/1075,  2022/1083,  2022/1086,  2022/1150,  2022/1067,  2022/1066,

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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2022/1087,  2022/1120,  2022/1125,  2022/1140,  2022/1142,  2022/1144,  2022/1145,
2022/1148 y 2022/1157.

El  portavoz del  grupo municipal  popular  solicta  acceso a los decretos números
2022/1125, 2022/1140, 2022/1145, 2022/1149, 2022/1153 y 2022/1157.

7.- ESCRITOS Y COMUNICACIONES AL PLENO.- Audio desde el minuto 11:00 hasta
el minuto 11:40  .-

El  pleno  toma  conocimiento  del  escrito  presentado  por  el  Grupo  Ciudadanos
Partido de la Ciudadanía, registrado el día 20/10/2022 con el número 202299900009719,
solicitando cese en el  Grupo Municipal  de Ciudadanos de los  concejales Doña Luisa
María Márquez Manzano, Don Julián díaz Cano Prieto y Doña Ángela Notario García
Uceda.

El Sr. Alcalde procede a la lectura de la solicitud presentada por parte del Grupo
político Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, de fecha 20/10/22, en cuya parte expositiva
cita  literalmente:  “Que  se  tenga  por  presentado  este  escrito  y,  en  sus  méritos,   en
aplicación del acuerdo sobre transfuguismo y demás ley aplicable, se proceda a cursar la
baja en el Grupo Municipal de Ciudadanos en el Ayuntamiento, pasando a la categoría de
concejal  no adscrito  con la  consiguiente pérdida de derechos políticos y económicos,
afectando a  los  concejales  Dª.  Luisa  María  Márquez Manzano,  D.  Julián  Díaz-  Cano
Prieto y Dª. Ángela Notario García Úbeda, de acuerdo con lo dispuesto en el Art.73.3 de la
Ley 7/1985, de 2 de Abril, Reguladora de las bases de régimen local.

8.-  SOLICITUD DE BONIFICACIÓN EN EL I.C.I.O.  POR LICENCIA DE OBRAS  EN
CALLE BODEGUEROS.- Audio desde el minuto 11:40 hasta el minuto 18:26  .-

Visto el expediente administrativo en relación con la solicitud de bonificación en el
I.C.I.O.  por  construcción  de  NAVE  PARA  GARAJE,  EN  EL  POLÍGONO  IND.  LAS
ESCUADRAS CL de LOS BODEGUEROS S/N EXPTE. 285/2021, la documentación que
al mismo se acompaña y los informes técnicos emitidos al efecto.

Visto  que  el  órgano  competente  para  declarar  el  especial  interés  o  utilidad
municipal por concurrir circunstancias sociales, culturales, histórico artísticas o de fomento
del empleo de las construcciones, instalaciones u obras que lo soliciten, es el Pleno de la

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Corporación, en virtud de lo previsto en el  art 103.2 del TRLRHL aprobado por R.D.L
2/2004, de 5 de marzo y en el art. 5 de la Ordenanza Fiscal n.º 2 reguladora del I.C.I.O.

Visto el Dictamen adoptado en la Comisión Informativa de Cuentas y Asistencia al
Pleno celebrada el día 27/10/2022.

   Abre el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual procede  a explicar el carácter de
la propuesta.  Cita  en primer lugar,  que,  a  pesar  del  informe del  técnico municipal  en
sentido opuesto,  es el  Pleno el  órgano decisor para conceder  la bonificación de este
impuesto.

A  continuación,  considera  que  cualquier  facilidad  para  incentivar  la  inversión  y  el
desarrollo  empresarial  del  municipio  de  La  Solana  es  positivo  ,  más  aún  cuando  la
actividad que se pretende desarrollar es de carácter agrícola. A su vez, cita que existe un
precedente a esta bonificación, que es el acuerdo por unanimidad por parte del Pleno en
el que se concedió la bonificación a otro interesado.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano, manifiesta en primer lugar que la finalidad de esta propuesta es la bonificación
del impuesto sobre construcciones, instalaciones y obras de forma rogada, es decir,  a
petición de un tercero interesado. Continua señalando que la edificación que se pretende
llevar  a  cabo se  va  a  realizar  en  suelo  industrial,  en  concreto  en el  polígono de las
Escuadras,  y cuyo uso específico será para garaje.  Además,  hace referencia que, de
acuerdo con los informes técnicos obrantes en el expediente, no concurren en el presente
supuesto  las  circunstancias  sociales  y  culturales   para  poder  conceder  la  citada
bonificación.   Seguidamente,  indica  que  de  acuerdo  con  la  exposición  citada  por  la
presidencia, existe un criterio de que toda inversión en suelo industrial se bonifique. Sin
embargo, en el presente caso, no dándose las circunstancias conforme con lo dispuesto
en los informes técnicos, lo coherente desde el punto de vista objetivo ó técnico, es que
no proceda por no darse los requisitos necesarios, por lo tanto,  el sentido de su voto será
la abstención.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Unidas IU, D. Bernardo
Jesús Peinado Manzano, señala que toda inversión que se haga en el polígono industrial
y que sea compatible con el uso de ese espacio, debe ser susceptible de bonificación en
este impuesto.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Cita el desempleo existente en La Solana, y que sería de interés para el municipio que
toda  la  inversión  que  se  haga  en  el  Polígono  industrial  fomente  la  creación  y
mantenimiento  de  puestos  de trabajo,  ya  sea  de  forma directa  ó  indirecta,  y  que  en
consecuencia, se deberá de bonificar en igualdad de condiciones a todos los vecinos y
vecinas que procedan a realizar estas inversiones. Por lo tanto, el sentido de su voto será
favorable  a  la  concesión  de  bonificación  en  el  impuesto  sobre  construcciones,
instalaciones y obras.

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios, manifiesta que el sentido de esta propuesta es la bonificación en el
impuesto  de  construcciones,  instalaciones  y  obras  a  solicitud  del  interesado  en  el
Polígono industrial.  A su vez,  señala que el  único condicionante que no cumple para
proceder a la bonificación es la circunstancia social de creación de empleo.

Seguidamente, señala que la finalidad se debe de pretender es  dinamizar  las distintas
zonas del municipio con la creación de puestos de trabajo.

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y
por unanimidad de todos sus miembros presentes, con diez votos favorables  (siete de los
Sres/as. Concejales/as del Grupo Municipal Socialista, dos de los Sres. Concejales del
Grupo Municipal  Popular y uno del Sr.  Concejal  del  Grupo Municipal Unidas-Izquierda
Unida), ninguno en contra y tres abstenciones de los concejales no adscritos, se adopta el
siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Declarar de especial interés o utilidad municipal la construcción de una
NAVE  PARA  GARAJE,  EN  EL  POLÍGONO  IND.  LAS  ESCUADRAS  CL  de  LOS
BODEGUEROS S/N EXPTE. 285/2021.

SEGUNDO.-  Dar  traslado  de  la  propuesta  a  la  Intervención  de  Fondos  y  a  la
Tesorería Municipal a los efectos pertinentes.

9.- PROPUESTA DE LEVANTAMIENTO DE  REPARO  PARA EL PAGO DE SERVICIOS
EXTRAORDINARIOS  POLICÍA  LOCAL  JUNIO-OCTUBRE  2022.-  Audio  desde  el
minuto 18:26 hasta el minuto 28:26  .-

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Visto el expediente administrativo en relación con el informe de reparo suspensivo
formulado por la Intervención de fondos de este Ayuntamiento por insuficiencia de crédito
para el reconocimiento del pago de 8.521,50€ a varios miembros del cuerpo de Policía
Local en concepto de gratificaciones por servicios extraordinarios realizados en el periodo
comprendido entre el día 1 de junio y el 1 de octubre de 2022.

Visto que el órgano competente para resolver la discrepancias, de conformidad con
lo dispuesto en el artículo 217 del Real Decreto Legislativo 2/2004 de 5 de marzo, por el
que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, es el
Pleno de la Corporación.

Visto el Dictamen adoptado en la Comisión Informativa de Cuentas y Asistencia al
Pleno celebrada el día 27/10/2022.

  Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano, manifiesta que en el año 2021 y a lo largo del año 2022, han existido varios
reparos en el mismo sentido en el que se plantea el actual. 

A continuación,  procede a explicar  el  procedimiento  de tramitación  del  expediente  de
levantamiento de reparo, lo cual trae origen del reforzamiento de servicios extraordinarios
durante  los  fines  de  semana.  Cita  la  obligación  legal  que  tiene  la  administración  de
atender  a  las  obligaciones  legales  por  obras,  suministros  y  servicios,  y  relaciona  el
presente asunto con el incumplimiento por parte del Ayuntamiento de La Solana de las
obligaciones  legales  como  agente  urbanizador  ,  siendo  responsable  a  su  vez  del
otorgamiento de las licencias condicionadas.

Seguidamente, indica la necesidad de solicitar refuerzos a la subdelegación de gobierno.
Por último, cita que todo esto es consecuencia de las disfunciones que en materia de
recursos humanos se han venido detectando.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Unidas IU, D. Bernardo
Jesús Peinado Manzano, manifiesta que la posición por parte de su grupo político será
idéntica a la expuesta en plenos anteriores. Por otro lado, indica que las medidas de
reajuste habrán de ser extensivas a la totalidad de la plantilla con el fin de conceder un
trato igualitario.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios, señala en primer lugar la incongruencia en la repetición continuada de
expedientes de levantamiento de reparo. Cita que es una cuestión que debe ser corregida
mediante una política económica seria. Por ello, el sentido del voto de su grupo  será la
abstención.

Finaliza el turno de intervenciones  el Sr. Alcalde, agradeciendo que con el sentido del
voto por parte de los grupos ya manifestado, se podrá facilitar el pago por los servicios
extraordinarios prestados por parte del cuerpo de policía local. A continuación, destaca la
labor desempeñada por parte del cuerpo de policía local en las últimas semanas, sobre
todo en lo relativo a la seguridad vial y la seguridad ciudadana. 

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria,
con siete votos a favor de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal Socialista, seis
abstenciones (tres de los/as Sr/as Concejal/as no adscritos, dos de los Sres Concejales
del Grupo Popular y uno del Sr. Concejal del Grupo Unidas Izquierda Unida) y ningún voto
en contra, adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.-  Aprobar el levantamiento del reparo suspensivo efectuado por el Sr.
Interventor de fondos con fecha 21 de octubre de 2022, por insuficiencia de crédito para el
reconocimiento del pago de 8.521,50€ a varios miembros del cuerpo de Policía Local en
concepto de gratificaciones por servicios extraordinarios.

SEGUNDO.-  Dar  traslado  de  la  propuesta  a  la  Intervención  de  Fondos  y  a  la
Tesorería Municipal a los efectos pertinentes.

10.-  EXPEDIENTE  MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO  Nº  28/2022:  MODALIDAD
SUPLEMENTO  DE  CRÉDITO.-  Audio  desde  el  minuto  28:26  hasta  el  minuto
1:03:55  .-

Vista la propuesta formulada por la Alcaldía de fecha 24/10/2022, cuyo texto literal
es el siguiente:

"Ante  la  existencia  de  gastos  que  no  pueden  demorarse  hasta  el  ejercicio
siguiente para los que el crédito consignado en el vigente Presupuesto de la Corporación

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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es insuficiente y no ampliable, tal y como se recoge en la Memoria de Alcaldía suscrita al
efecto,

A la vista del informe de Intervención, de fecha 24 de octubre de 2022 favorable
a la tramitación del E.M.C. n.º 28/2022 bajo la modalidad de Suplemento de Crédito, se
formula la siguiente:

PROPUESTA DE RESOLUCIÓN:

PRIMERO.- Aprobar  inicialmente el  E.M.C n.º  28/2022,  bajo la  modalidad de
Suplemento de Crédito, de acuerdo al siguiente detalle:

1) Altas en Aplicaciones de Gastos:

DESCRIPCIÓN
APLICACIÓN

PRESUPUESTARIA
CTOS.

TOTALES MODIFICACIÓN
CTOS.

DEFINITIVOS
AMORTIZACIÓN PTAMOS.
L.P ENTES DEL SECTOR

PÚBLICO 01100  911 145.106,67 € 266.629,00 € 411.735,67 €

INTERESES PTAMOS 01100 310 7.000,00 € 20.000,00 € 27.000,00 €

SEGURIDAD 16210  22701 20.000,00 € 20.000,00 € 40.000,00 €

34200  22701 100.000,00 € 20.000,00 € 120.000,00 €

93300  22701 12.000,00 € 25.000,00 € 37.000,00 €

ENERGIA ELEC. 13200  22100 500,00 € 20.000,00 € 20.500,00 €

32301  22100 30.000,00 € 10.000,00 € 40.000,00 €

23104  22100 13.000,00 € 20.000,00 € 33.000,00 €

FESTEJOS 33800  22611 160.000,00 € 100.000,00 € 260.000,00 €

     TOTAL:     501.629,00€

Financiación:

En cuanto a la financiación del expediente, la misma se realiza con cargo a:

1 Remanente de Tesorería para Gastos Generales.

Dichas formas de financiación corresponden al siguiente detalle:

2) Altas en Aplicaciones de Ingresos:

DESCRIPCIÓN
APLICACIÓN

PRESUPUESTARIA
CRÉDITOS
INICIALES

SUPLEMENTO DE
CRÉDITO CRÉDITOS FINALES

Remanente de Tesorería
para Gastos Generales

87000
1.084.123,84€ 501.629,00€ 1.585.752,84€

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

12

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: T
j1

4t
X

ih
6N

D
T

5Y
Lv

rq
LP

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

A
. S

E
C

R
E

T
A

R
IA

 D
ª.

 C
E

C
IL

IA
 P

E
R

E
Z

 O
R

T
E

G
A

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
3:

09
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
. A

LC
A

LD
E

-P
R

E
S

ID
E

N
T

E
 D

. E
U

LA
LI

O
 J

E
S

Ú
S

 D
ÍA

Z
-C

A
N

O
 S

A
N

T
O

S
-O

R
E

JÓ
N

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
7:

02
E

l d
oc

um
en

to
 c

on
st

a 
de

 3
1 

pá
gi

na
/s

. P
ág

in
a 

12
 d

e 
31



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 9/2022

  SECRETARÍA GENERAL

SEGUNDO.- Exponer el presente expediente al público mediante anuncio inserto
en el Tablón de Edictos de la Corporación y en el Boletín Oficial de la Provincia de Ciudad
Real por plazo de QUINCE días, durante los cuales los interesados podrán examinarlo y
presentar  reclamaciones  ante  el  Pleno.  El  presente  expediente  se  considerará
definitivamente  aprobado  si  durante  el  citado  plazo  no  se  hubieran  formulado
reclamaciones; en caso contrario, el Pleno dispondrá de un mes para resolverlas."

Visto  el  Dictamen  por  parte  de  la  Comisión  Informativa  permanente  de  cuentas  y
asistencia al Pleno en sesión celebrada el día jueves 27 de octubre de 2022.

   Abre el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual procede  a explicar el carácter de
la propuesta para la aprobación de un expediente de modificación de créditos.

A continuación,  indica  que  el  mismo irá  destinado  a  la  amortización  de  los  anticipos
reintegrables, los cuales fueron destinados a los proyectos de eficiencia energética. En
segundo lugar, cita la subida de los tipos de interés por parte del Banco central que ha
encarecido  la  financiación  de  los  préstamos  que  fueron  concertados  por  parte  del
Ayuntamiento. 

En tercer  lugar,  cita  el  contrato de servicios de consejería,  para cuya financiación es
necesaria  la  aprobación  de  un  suplemento  de  crédito.  Seguidamente,  señala  que  la
presente modificación irá también dirigida a sufragar el coste del suministro energético,
tanto de la luz como de la gasolina. 

Por último, manifiesta que este suplemento tendrá, además, la finalidad de dinamizar las
fiestas navideñas tras la pandemia sanitaria producida por el Covid. Continua defendiendo
que se trata de una incorporación prudente teniendo en cuenta que aún se dispone de
una cantidad importante con el remanente, y finaliza concediendo el turno de palabra a
cada uno de los portavoces municipales.

  Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano,  manifiesta  que  se  trata  de  una  modificación  de  crédito  que  suplementa
partidas. Seguidamente, alude a la falta de capacidad en la previsión y anticipación por
parte del equipo de gobierno, lo cual se materializa en la improvisación en las propuestas
que se trae al Pleno. 

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Seguidamente, cita que en el debate de la cuenta general ya se advirtió por parte de su
grupo que se debería prever la subida de los tipos de interés.

Respecto al tema de festejos, cita que ya de advirtió por parte de sus compañeros que no
existía crédito en la correspondiente aplicación presupuestaria, a lo cual se les contestó
que no había problema porque no se preveían más festividades. Alude a la necesidad de
licitar un contrato de suministro eléctrico global con el fin de lograr un mayor ahorro.

Continúa  señalando  la  redacción  de  un  Plan  de  Acción  por  parte  del  Alcalde  como
consecuencia de las deficiencias indicadas por parte de un informe de intervención. Por
último,  señala  que  se  está  gastando  créditos  que  forman  parte  del  ahorro  de  la
corporación para gastos que no disponen de dotación presupuestaria, y que en base a
todo lo anterior, su postura será la abstención.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Unidas IU, D. Bernardo
Jesús Peinado Manzano, manifiesta que en lo relativo a los gastos citados para los
cuales se requiere la aprobación de la presente modificación de créditos, están a favor de
los siguientes gastos; los anticipos para proyectos de eficiencia energética, los tipos de
interés, las incidencias en el servicio de consejería y lo derivado de la luz y de la gasolina.

 A continuación, cita la disconformidad por parte de su grupo en lo relativo a la ampliación
de la partida presupuestaria para festejos, ya que critica la falta de previsión. Por otro
lado,  nombra  la  situación  de  mantenimiento  de  parques  y  jardines,  la  renovación  de
alcantarillado, entre otras. Por último, indica que este desajuste presupuestario no está
justificado con la realidad actual. 

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente  Palacios, comienza  su  intervención  criticando  la  falta  de  planificación  y  la
consecuente improvisación por parte del equipo de gobierno, lo cual da lugar al gasto del
ahorro de la corporación local.

 A continuación, centra su crítica en el gasto de festejos, citando el alto coste del concierto
ya  celebrado.  Por  otro  lado,  señala  que  la  amortización  de  préstamos  e  intereses
generados es consecuencia de la mala gestión.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

14

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: T
j1

4t
X

ih
6N

D
T

5Y
Lv

rq
LP

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

A
. S

E
C

R
E

T
A

R
IA

 D
ª.

 C
E

C
IL

IA
 P

E
R

E
Z

 O
R

T
E

G
A

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
3:

09
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
. A

LC
A

LD
E

-P
R

E
S

ID
E

N
T

E
 D

. E
U

LA
LI

O
 J

E
S

Ú
S

 D
ÍA

Z
-C

A
N

O
 S

A
N

T
O

S
-O

R
E

JÓ
N

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
7:

02
E

l d
oc

um
en

to
 c

on
st

a 
de

 3
1 

pá
gi

na
/s

. P
ág

in
a 

14
 d

e 
31



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 9/2022

  SECRETARÍA GENERAL

Continúa el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual manifiesta que le parece que
todas las analogías debatidas, tienen que ver con la subida del importe de la energía,
suministros, entre otros.

Además, cita que el presupuesto no es una herramienta rígida, ya que las circunstancias
son cambiantes y es positivo que un presupuesto pueda dar respuesta a las distintas
dificultades acontecidas a lo largo de los últimos meses. Continúa señalando que se trata
de una modificación prudente, que se adapta a las necesidades que están surgiendo. Por
otro lado, indica que las personas vulnerables tienen sus necesidades cubiertas por la
previsión presupuestaria a las mismas, de acuerdo con los datos aportados por servicios
sociales.

A continuación, se abre un segundo turno de palabra donde intervienen los portavoces
de los grupos municipales y concejales no adscritos.

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria,
con siete votos a favor (de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal Socialista), un
voto en contra (del Grupo Municipal Unidas- Izquierda Unida) y cinco abstenciones (dos
del Grupo Municipal Popular y tres de los concejales no adscritos), adopta el siguiente
ACUERDO:

PRIMERO.-  Aprobar  inicialmente  el  referido  Expediente  de  Modificación  de
Créditos nº 28/2022, bajo la modalidad de "Suplemento de Crédito con cargo al RTGG",
de conformidad con lo establecido en el artículo 177 del R.D. Legislativo 2/2004 de 5 de
marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de Haciendas
Locales, segun el detalle transcrito anteriormente.

SEGUNDO.- Exponer el presente expediente al público, mediante anuncio inserto
en el Tablón de Edictos de la Corporación y en el B.O.P. de Ciudad Real, por plazo de
QUINCE días, durante los cuales los interesados podrán examinarlo y presentar cuantas
reclamaciones sean oportunas ante el Pleno de la Corporación. La presente modificación
presupuestaria se considerará definitivamente aprobada si durante el citado plazo no se
hubiesen presentado reclamaciones, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 169
del R.D. Legislativo 2/2004 de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la
Ley Reguladora de Haciendas Locales.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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11.-  MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA N.º  12,  "TASAS  POR PRESTACIÓN DE
SERVICIOS O REALIZACIÓN DE ACTIVIDADES ADMINISTRATIVAS".- Audio desde el
minuto 1:03:55 hasta el minuto 2:04:20  .-

Vista la propuesta del Sr. Alcalde-Presidente, de fecha 24 de octubre de 2022, de
modificación de la Ordenanza Fiscal nº 12  reguladora de las Tasas por prestación de
Servicios o realizacion de actividades administrativas de La Solana (Ciudad-Real).

"PROPUESTA  DE  MODIFICACIÓN  DE  LA  ORDENANZA  N.º  12,  “TASAS  POR
PRESTACIÓN  DE  SERVICIOS  O  REALIZACIÓN  DE  ACTIVIDADES
ADMINISTRATIVAS”

Se proponen las siguientes modificaciones:

1. ARTÍCULO 6º. APARTADO A-1.-

El texto vigente del artículo es el siguiente:
“
A. La cuantía de las tasas reguladas en esta Ordenanza será la resultante de las cuotas

que a continuación se indican:

A.1.-  Abastecimiento  domiciliario  de  agua potable,  alcantarillado,  depuración  de
aguas residuales y servicios complementarios:

Las tarifas que el concesionario aplicará por la gestión del servicio tendrán la estructura y
los importes que a continuación se exponen:

A.1.a) Tarifa por la explotación del servicio de aguas y alcantarillado:

· Cuota fija por abonado / usuario en concepto de potabilización, abastecimiento y
saneamiento:

                Al Bimestre.... 17,7064 € + el IVA que proceda en cada momento.

· Cuota variable según consumo de agua:

Uso doméstico:

 Bloque 1:  de 1 -  15 m3 /  bimestre …0,8423 € +  el  IVA que proceda en cada
momento.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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 Bloque 2:  de 16 -30 m3 /  bimestre ...1,0592 € +  el  IVA que proceda en cada
momento.

 Bloque  3:  +  de  30  m3 /  bimestre  ...1,4940  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

Uso doméstico en familias numerosas:

 Bloque  1:  de  1-15  m3 /  bimestre  ....  0,8149  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  de  16-30  m3/  bimestre  ...  1,0186  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  3:  +  de  30  m3 /  bimestre  ...  1,2902  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

Uso Industrial:

 Bloque  1:  de  1-15  m3  /  bimestre  ...  0,8423  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  +  de  15  m3 /  bimestre  ...  0,9508  €  + el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

A.1.b)  Tarifa  de  depuración  por  la  explotación  de  la  Estación  Depuradora  de  Aguas
Residuales:

· Cuota fija por abonado / usuario en concepto de depuración:

              Al Bimestre .............4,4940 € + el IVA que proceda en cada momento.

· Cuota variable según consumo de agua:

Uso doméstico:

 Bloque 1: de 1-15 m3/ bimestre... 0,2309 € + el IVA que proceda en cada momento.

 Bloque  2:  de  16-30  m3  /  bimestre...  0,2985  € +  el  IVA que  proceda  en  cada

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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momento.

 Bloque 3: + de 30 m3/ bimestre... 0,4213 € + el IVA que proceda en cada momento.

Uso doméstico en familias numerosas:

 Bloque  1:  de  1-15  m3  /  bimestre...  0,2037  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  de  16-30  m3  /  bimestre  ...0,2718  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  3:  +  de  30  m3 /  bimestre  ...  0,3393  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

Uso industrial:

 Bloque  1:  de  1-15  m3  /  bimestre  ...  0,2309  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  +  de  15  m3/  bimestre  ...  0,2578  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

A.1. c) Tarifa por la ejecución de acometidas de saneamiento:

           Acometida domiciliaria completa de saneamiento... 286,61 € + el IVA que proceda
en cada momento.

           Las tarifas por la ejecución de acometidas de saneamiento tendrán un precio único,
con  independencia  de  la  longitud  de  la  conexión,  volumen  de  excavación  o  tipo  de
pavimento.

A.1.d) Tarifa para la ejecución de acometidas de abastecimiento:

           Las  tarifas  por  la  ejecución  de  acometidas  de  abastecimiento  dependerán  del
diámetro de la  conexión demandada y del  tipo de contador  instalado.  Su precio  será
independiente de la longitud de la conexión, volumen de excavación, o tipo de pavimento.

- Acometida de 20 mm con contador..…..............373,53 €
- Acometida de 25 mm con contador...................427,87 €

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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- Acometida de 32 mm con contador...................461,82 €

           Todos los importes anteriores se incrementarán en el IVA que proceda en cada
momento.

A.1.e) Tarifa para la conexión con acometida de abastecimiento existente con salida hasta
el acerado: 176,58 € + el IVA que proceda en cada momento.

           Se trata de dar servicio a las acometidas que, por conveniencia del servicio y/o
Ayuntamiento,  hayan  quedado  realizadas  y  liquidadas  como  consecuencia  de  la
pavimentación de alguna calzada, de forma que no sea necesario afectar al firme de la
calzada para dar servicio a algún inmueble.

A.1.f) Tarifa por traslado de contador: 71,36 €+ el IVA que proceda en cada momento.

Incluye:

- Instalación de contador en fachada, dotado de válvulas de entrada y salida, así como el
material necesario para realizar la instalación sobre la fachada.

- Colocación de puente en el lugar de ubicación antigua del contador.

- Suministro de puerta de contador.

A.1.g)  Tarifa por reposición del suministro-acometida de agua potable:  166,28 €+ el IVA
que proceda en cada momento.

           Se trata de la reposición del servicio en una instalación que ha estado en servicio y
suspendida del mismo, bien a petición del cliente o por falta de pago.

Incluye:

- Instalación de contador nuevo en fachada, dotado de válvulas de entrada y salida, así
como el material necesario para realizar la instalación sobre la fachada.
- Suministro de puerta de contador.
-  Garantizar  que  la  acometida  no  ha  quedado  obstruida  con  el  paso  del  tiempo  sin
servicio.

A.1.h) Las tarifas anteriores del apartado A.1 se actualizarán a partir del uno de Enero del
año dos mil veintidos según el I.P.C. general interanual, referido al treinta y uno de agosto
del año inmediato anterior, salvo acuerdo expreso del Pleno de este Ayuntamiento en otro

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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sentido.

A.1.i) TARIFA ESPECIAL PARA REGULACIÓN DE FUGAS O CONSUMOS ANÓMALOS.
Artículo 1.- Lectura de contadores.
En caso de que durante la normal lectura de los contadores, la entidad suministradora
detecte un consumo anómalo, deberá notificarlo al  cliente. Se entenderá por consumo
anómalo, a efectos de aplicación de tarifas especiales, aquel que cumpla todas y cada
una de las siguientes condiciones:
1.- Superar en un 300 % el consumo registrado en el mismo periodo de facturación del
año inmediato anterior, siempre y cuando haya correspondido a un consumo real y distinto
de cero y con los mismos días entre lecturas reales, admitiéndose un 5 % de diferencia.
En el caso de no existir consumo real en el mismo periodo de facturación, se comparará
con el consumo registrado real medio de las últimas cuatro facturaciones anteriores al
periodo reclamado.
2.- No será de aplicación el concepto de consumo anómalo cuando se compruebe que ha
existido anteriormente un cambio en el número de usuarios de ese contrato, o bien se
haya modificado el uso al que se destina el agua, haya sigo notificado o no a la entidad
suministradora, en el plazo de un año.
Artículo 2.- Fugas.
Cuando  un  abonado  detecte  una  fuga  en  su  instalación  interior  y  para  que  pueda
considerarse  consumo  anómalo  a  efectos  de  aplicación,  en  su  caso,  de  las  tarifas
especiales,  deberá  notificarlo  a  la  entidad  suministradora  antes  de  su  reparación.  La
entidad suministradora inspeccionará la fuga en un plazo no superior a 24 horas hábiles
desde la recepción del aviso.
Artículo 3.- Consumo habitual estimado.
1.- Se entiende por “consumo habitual estimado” el realizado durante el mismo periodo de
tiempo y en la misma época del año anterior. De no existir, se calculará con la media
aritmética de los seis meses anteriores.
2.-  En  aquellos  casos  en  los  que  no  existan  datos  históricos  para  poder  obtener  el
promedio al que se alude en el párrafo anterior, los consumos se determinarán en base al
promedio que se obtenga en función de los consumos conocidos de periodos anteriores.
Si  tampoco  esto  fuera  posible,  se  facturará  un  consumo  equivalente  a  la  capacidad
nominal del contador por treinta horas de utilización mensual.
Artículo 4.- Tarifas especiales.
1.- Si por parte de la entidad suministradora se comprueba que se cumple lo establecido
en  los  artículos  anteriores  sobre  consumos  anómalos  y  fugas,  será  de  aplicación  el
siguiente régimen especial de tarifas:
El volumen registrado que exceda del “consumo habitual estimado” que suele registrar el
cliente en ese periodo, tal  y como se entiende en el  art.  3, se facturará a efectos de
abastecimiento y depuración, aplicando el  precio mínimo del  sistema tarifario en vigor
(bloque 1).

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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2.- El régimen especial será de aplicación durante el periodo de facturación en el que se
haya producido el consumo anómalo, dejando de ser aplicable en las lecturas posteriores
a la notificación por parte del abonado de la existencia de éste o de la comunicación de la
empresa al cliente de este consumo anómalo.”

La  redacción  del  artículo  6º.  Apartado  A-1.-,  una  vez  introducida  la
modificación, sería la siguiente:

“ARTÍCULO 6º.- CUOTAS TRIBUTARIAS.-

A. La cuantía de las tasas reguladas en esta Ordenanza será la resultante de las cuotas
que a continuación se indican:

A-1.- Abastecimiento domiciliario de agua potable, alcantarillado, depuración de
aguas residuales y servicios complementarios:

Las tarifas que el concesionario aplicará por la gestión del servicio tendrán la estructura y
los importes que a continuación se exponen:

A.1.a) Tarifa por la explotación del servicio de aguas y alcantarillado:

· Cuota fija por abonado / usuario en concepto de potabilización, abastecimiento y
saneamiento:

Al Bimestre.… 18,6448 € + el IVA que proceda en cada momento.

· Cuota variable según consumo de agua:

Uso doméstico:

Bloque 1: de 1 - 15 m3 / bimestre …0,8869 € + el IVA que proceda en cada momento.

Bloque 2: de 16 -30 m3 / bimestre ...1,1153 € + el IVA que proceda en cada momento.

Bloque 3: + de 30 m3 / bimestre ...1,5732 € + el IVA que proceda en cada momento.

Uso doméstico en familias numerosas:

2 Bloque 1: de 1-15 m3 / bimestre .... 0,8581 € + el IVA que proceda en cada
momento.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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3 Bloque 2: de 16-30 m3/ bimestre ... 1,0726 € + el IVA que proceda en cada
momento.

4 Bloque 3: + de 30 m3 / bimestre ...  1,3586 € + el IVA que proceda en cada
momento.

Uso Industrial:

 Bloque  1:  de  1-15  m3  /  bimestre  ...  0,8869  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  +  de  15  m3 /  bimestre  ...  1,0012  €  + el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

A.1.b)  Tarifa  de  depuración  por  la  explotación  de  la  Estación  Depuradora  de  Aguas
Residuales:

· Cuota fija por abonado / usuario en concepto de depuración:

              Al Bimestre .............4,7322 € + el IVA que proceda en cada momento.

· Cuota variable según consumo de agua:

Uso doméstico:

 Bloque  1:  de  1-15  m³  /  bimestre…  0,2431  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  de  16-30  m3  /  bimestre...  0,3143  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  3:  +  de  30  m³  /  bimestre…  0,4436  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

Uso doméstico en familias numerosas:

 Bloque  1:  de  1-15  m3 /  bimestre…  0,2145  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  de  16-30  m3 /  bimestre…  0,2862  € +  el  IVA que  proceda  en  cada

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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momento.

 Bloque  3:  +  de  30  m3 /  bimestre  ...  0,3573  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

Uso industrial:

 Bloque  1:  de  1-15  m3  /  bimestre  ...  0,2431  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

 Bloque  2:  +  de  15  m3/  bimestre  …  0,2715  € +  el  IVA que  proceda  en  cada
momento.

A.1. c) Tarifa por la ejecución de acometidas de saneamiento:

           Acometida domiciliaria completa de saneamiento... 316,70 € + el IVA que proceda
en cada momento.

           Las tarifas por la ejecución de acometidas de saneamiento tendrán un precio único,
con  independencia  de  la  longitud  de  la  conexión,  volumen  de  excavación  o  tipo  de
pavimento.

A.1.d) Tarifa para la ejecución de acometidas de abastecimiento:

Las  tarifas  por  la  ejecución  de  acometidas  de  abastecimiento  dependerán  del
diámetro de la  conexión demandada y del  tipo de contador  instalado.  Su precio  será
independiente de la longitud de la conexión, volumen de excavación, o tipo de pavimento.

- Acometida de 20 mm con contador ...................412,75 €
- Acometida de 25 mm con contador ...................472,80 €
- Acometida de 32 mm con contador ...................510,31 €

Todos los importes anteriores se incrementarán en el  IVA que proceda en cada
momento.

A.1.e) Tarifa para la conexión con acometida de abastecimiento existente con salida hasta
el acerado: 195,12 € + el IVA que proceda en cada momento.

Se trata de dar servicio a las acometidas que, por conveniencia del servicio y/o
Ayuntamiento,  hayan  quedado  realizadas  y  liquidadas  como  consecuencia  de  la
pavimentación de alguna calzada, de forma que no sea necesario afectar al firme de la

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

23

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: T
j1

4t
X

ih
6N

D
T

5Y
Lv

rq
LP

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

A
. S

E
C

R
E

T
A

R
IA

 D
ª.

 C
E

C
IL

IA
 P

E
R

E
Z

 O
R

T
E

G
A

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
3:

09
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
. A

LC
A

LD
E

-P
R

E
S

ID
E

N
T

E
 D

. E
U

LA
LI

O
 J

E
S

Ú
S

 D
ÍA

Z
-C

A
N

O
 S

A
N

T
O

S
-O

R
E

JÓ
N

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
7:

02
E

l d
oc

um
en

to
 c

on
st

a 
de

 3
1 

pá
gi

na
/s

. P
ág

in
a 

23
 d

e 
31



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 9/2022

  SECRETARÍA GENERAL

calzada para dar servicio a algún inmueble.

A.1.f) Tarifa por traslado de contador: 78,85 €+ el IVA que proceda en cada momento.

Incluye:

- Instalación de contador en fachada, dotado de válvulas de entrada y salida, así como el
material necesario para realizar la instalación sobre la fachada.

- Colocación de puente en el lugar de ubicación antigua del contador.

- Suministro de puerta de contador.

A.1.g)  Tarifa por reposición del suministro-acometida de agua potable:  183,74 €+ el IVA
que proceda en cada momento.

Se trata de la reposición del servicio en una instalación que ha estado en servicio y
suspendida del mismo, bien a petición del cliente o por falta de pago.

Incluye:

- Instalación de contador nuevo en fachada, dotado de válvulas de entrada y salida, así
como el material necesario para realizar la instalación sobre la fachada.

- Suministro de puerta de contador.

-  Garantizar  que  la  acometida  no  ha  quedado  obstruida  con  el  paso  del  tiempo  sin
servicio.

A.1.h) Las tarifas anteriores del apartado A.1 se actualizarán a partir del uno de enero del
año dos mil veintitrés según el I.P.C. general interanual, referido al treinta y uno de agosto
del año inmediato anterior, salvo acuerdo expreso del Pleno de este Ayuntamiento en otro
sentido.

A.1.i) TARIFA ESPECIAL PARA REGULACIÓN DE FUGAS O CONSUMOS ANÓMALOS.

Artículo 1.- Lectura de contadores.
En caso de que durante la normal lectura de los contadores, la entidad suministradora
detecte un consumo anómalo, deberá notificarlo al  cliente. Se entenderá por consumo
anómalo, a efectos de aplicación de tarifas especiales, aquel que cumpla todas y cada
una de las siguientes condiciones:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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1.- Superar en un 300 % el consumo registrado en el mismo periodo de facturación del
año inmediato anterior, siempre y cuando haya correspondido a un consumo real y distinto
de cero y con los mismos días entre lecturas reales, admitiéndose un 5 % de diferencia.
En el caso de no existir consumo real en el mismo periodo de facturación, se comparará
con el consumo registrado real medio de las últimas cuatro facturaciones anteriores al
periodo reclamado.
2.- No será de aplicación el concepto de consumo anómalo cuando se compruebe que ha
existido anteriormente un cambio en el número de usuarios de ese contrato, o bien se
haya modificado el uso al que se destina el agua, haya sigo notificado o no a la entidad
suministradora, en el plazo de un año.
Artículo 2.- Fugas.
Cuando  un  abonado  detecte  una  fuga  en  su  instalación  interior  y  para  que  pueda
considerarse  consumo  anómalo  a  efectos  de  aplicación,  en  su  caso,  de  las  tarifas
especiales,  deberá  notificarlo  a  la  entidad  suministradora  antes  de  su  reparación.  La
entidad suministradora inspeccionará la fuga en un plazo no superior a 24 horas hábiles
desde la recepción del aviso.
Artículo 3.- Consumo habitual estimado.
1.- Se entiende por “consumo habitual estimado” el realizado durante el mismo periodo de
tiempo y en la misma época del año anterior. De no existir, se calculará con la media
aritmética de los seis meses anteriores.
2.-  En  aquellos  casos  en  los  que  no  existan  datos  históricos  para  poder  obtener  el
promedio al que se alude en el párrafo anterior, los consumos se determinarán en base al
promedio que se obtenga en función de los consumos conocidos de periodos anteriores.
Si  tampoco  esto  fuera  posible,  se  facturará  un  consumo  equivalente  a  la  capacidad
nominal del contador por treinta horas de utilización mensual.
Artículo 4.- Tarifas especiales.
1.- Si por parte de la entidad suministradora se comprueba que se cumple lo establecido
en  los  artículos  anteriores  sobre  consumos  anómalos  y  fugas,  será  de  aplicación  el
siguiente régimen especial de tarifas:
El volumen registrado que exceda del “consumo habitual estimado” que suele registrar el
cliente en ese periodo, tal  y como se entiende en el  art.  3, se facturará a efectos de
abastecimiento y depuración, aplicando el  precio mínimo del  sistema tarifario en vigor
(bloque 1).
2.- El régimen especial será de aplicación durante el periodo de facturación en el que se
haya producido el consumo anómalo, dejando de ser aplicable en las lecturas posteriores
a la notificación por parte del abonado de la existencia de éste o de la comunicación de la
empresa al cliente de este consumo anómalo.”

Visto el dictamen adoptado por la Comisión Informativa de Cuentas y Asistencia al
Pleno, celebrada el día 27/10/2022.
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  Abre el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual manifiesta en primer lugar que el
contrato del servicio municipal de agua obliga a actualizar la tarifa según el IPC interanual
de 10,5 %.  

Continúa señalando que desde el equipo de gobierno han considerado esta subida como
excesiva teniendo en cuenta el resto de gastos soportados por las familias en los últimos
meses. Por tanto, se abrió un periodo de negociación con la empresa adjudicataria, con el
fin de que la tarifa se actualice en lugar del 10,5 %, se actualice al 5,3 % y se compense a
la empresa adjudicataria con la no percepción del canon variable.

La segunda opción es que la empresa adjudicataria renuncie a solicitar una actualización
de la tarifa, partiendo de la base de que hay que cumplir con lo estipulado en el contrato.

  Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano, comienza  su  intervención  aclarando  que  de  lo  que  se  trata  es  de  una
ordenanza fiscal que liga la subida de la tasa del agua al IPC. A continuación, señala que
dada las incertidumbres ligadas a la posible subida del IPC, no es posible conocer si el
próximo año nos veremos obligados a tomar soluciones similares.

Seguidamente, continúa citando los antecedentes del contrato de concesión, donde la
adjudicataria se veía obligada a la realización de una serie de obras. Señala la posibilidad
de estudiar una revisión de precios, así como la modificación del contrato por razones de
interés público siempre que se mantenga el equilibrio económico del contrato, aludiendo a
la Ley 2/2015, de 30 de marzo, de desindexación de la economía española, ya que con el
transcurso del tiempo el contrato se desvirtuó. Por otro lado, señala que no encuentra en
el contrato ningún lugar donde se señale cuando la empresa amortiza la inversión. Añade
que  la  Comisión  de  transparencia  lleva  sin  convocarse  muchos  meses  y  que  no  ha
asistido a ninguna reunión con la empresa concesionaria.

A continuación, alega que la potestad de seguimiento, vigilancia y control en los contratos
de concesión  de  servicios  no  se  está  llevando  a  cabo,  y  el  equilibrio  económico del
contrato  no existe.
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  Con  la  debida  autorización,  el  portavoz  del  Grupo  Municipal  Unidas  IU,  D.
Bernardo Jesús Peinado Manzano, señala en primer lugar el modelo de gestión de los
servicios públicos, y añade que desde su grupo municipal se ha defendido el modelo de
gestión directa de los mismos, citando que la finalidad de las empresas es la obtención de
la máxima ganancia. Continúa señalando que lo ideal en un servicio mínimo municipal
sería desde su punto de vista asumirlo de forma directa por la propia Corporación local,
con el  fin de evitar que el agua se convierta en un negocio. Señala que en virtud de
adoptar una actitud coherente con la posición del pleno del año pasado, la posición de su
grupo  municipal  será  el  voto  en  contra.  Añade  que  sería  necesario  plantear  las
posibilidades con el fin de llevar  a cabo una renegociación y haciendo hincapié en que
aún no se ha tenido ninguna reunión con el fin de estudiar todas estas cuestiones.

 Destaca la falta de planificación del equipo de gobierno del momento en que se adjudicó
el contrato, hipotecando a la corporación a estas consecuencias económicas. 

  Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Popular, D. Antonio
Valiente  Palacios, manifiesta  en  primer  lugar  que  jugar  con  los  servicios  públicos
mínimos a través de contratos administrativos es un problema, ya que en único incentivo
era el económico. Señala que es necesario la búsqueda de una solución de este contrato,
modificando lo que sea necesario ó licitarlo de nuevo. Añade que no se les ha convocado
a ninguna reunión. Por tanto,  en base a los argumentos citados, votarán en contra.

  Continúa el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual manifiesta que en este caso lo
que conviene salvaguardar es la seguridad jurídica del contrato ya formalizado. 

 Seguidamente señala que respecto a la naturaleza del servicio, este tipo de gestión es la
más difundida en el ámbito de los ayuntamientos. Se dirige al portavoz municipal para
comunicarle que sí que se ha trabajado y se han mantenido reuniones con la empresa.
Respecto a la posibilidad de desindexar advierte que no es posible, y que por parte de la
administración existen unas  prerrogativas que tiene la administración entre las que se
encuentra la posibilidad de modificar el contrato por razones de interés público.

A continuación,  se  abre  un  segundo  turno  de  intervenciones  donde  intervienen  los
distintos portavoces municipales.
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Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y
por  unanimidad  de  sus  asistentes,  con  siete  votos  favorables,  de  los  Sres/as
Concejales/as del Grupo Municipal Socialista, seis votos en contra (tres de los concejales
no adscritos, dos de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal Popular y uno del Sr
Concejal del Grupo Municipal de Unidas Izquierda Unida) y ninguna abstención, adopta el
siguiente ACUERDO:

PRIMERO.-  Aprobar inicialmente la modificación de la  ORDENANZA FISCAL N.º
12 REGULADORA DE "TASAS POR PRESTACIÓN DE SERVICIOS O REALIZACIÓN
DE  ACTIVIDADES  ADMINISTRATIVAS"  DE  LA  SOLANA  (CIUDAD  REAL)  de
conformidad con lo  establecido en los artículos 17 y ss.  del  Real  Decreto Legislativo
2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de
las Haciendas Locales.

SEGUNDO.-  Publicar  anuncio  en  el  Boletín  Oficial  de  la  Provincia,  tablón  de
anuncios  y  en  un periódico  de gran difusión,  por  plazo de treinta  días,  a  efectos  de
posibles reclamaciones por cualquier interesado.

TERCERO.-  Ante  la  ausencia  de  reclamaciones  en  el  plazo  mencionado,  se
entenderá elevado a definitivo el presente acuerdo.

12.- ASUNTOS QUE PUEDAN SER DECLARADOS URGENTES.

Acto  seguido,  tras  preguntar  el  Ilmo.  Sr.  Presidente  si  alguno de los  Sres./as
Diputados/as  desea  someter  a  la  consideración  del  Pleno  de  la  Corporación  alguna
cuestión  de  urgencia  en  el  marco  de  lo  dispuesto  en  el  art.  83  del  Reglamento  de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y normas
concordantes, se someten al Pleno las siguientes cuestiones de tal naturaleza,  no se
somete a Pleno ninguna cuestión de tal naturaleza.

13.-  RUEGOS  Y  PREGUNTAS.- Audio  desde  el  minuto  2:04:20  hasta  el  minuto
2:27:01  .-

Los ruegos y preguntas formulados por los Sres/as Concejales/as se incluyen en
la siguiente acta definitiva de la presente sesión. 

Con la debida autorización, la concejal no adscrita Dª. Luisa María Márquez 
Manzano, procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:
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1.- En  primer  lugar,  relativo  al  cumplimiento  de  los  contratos,  señala  que  existe  un
contrato administrativo  de limpieza viaria,  el  cual  lleva  prorrogado más de diez años,
estando cerca de los trescientos mil euros al año en limpieza viaria. Continua enfatizando
en el hecho de  que no comprende por qué existe personal del Plan de empleo realizando
funciones que corresponden a la citada empresa viaria, tal y como aparece reflejado en el
Pliego del contrato. Además, cita una empresa de apoyo y mantenimiento a las zonas
verdes,  lo  cual  es  también obligación  de la  empresa de limpieza viaria.  Por  tanto,  la
pregunta es la siguiente: ¿ por qué no se le obliga a la empresa adjudicataria a que
refuerce su servicio en materia de personal?, ya que en el  pliego cabe la posibilidad de
que el ayuntamiento pueda exigir a la empresa que refuerce la plantilla a coste cero.

Por  último,  alega  que  la  potestad  de  inspección,  vigilancia  y  control  del  contrato  le
corresponde al Ayuntamiento.

2.- A continuación, cita el decreto 1.075 el cual se encuentra comprendido en el orden del
día, en concreto en dación de cuentas, en cual se siguen concediendo licencias respecto
de solares que están pendientes de recepcionar el suministro eléctrico de media y baja
tensión, obligación que recae en exclusiva en el Ayuntamiento. Por tanto, el promotor de
la edificación, aún siendo ajeno a dicha gestión, no podrá solicitar el suministro eléctrico
definitivo  hasta  su  finalización.  La  pregunta  es:  ¿Podría  explicarnos  con  que luz  han
construido  las  viviendas?,  ¿  Cómo  tienen  suministro  aquellas  edificaciones  si  en  el
condicionado de las licencias se señala que no pueden tener suministro eléctrico hasta
que el ayuntamiento cumpla con sus obligaciones?, ¿Se ha realizado la recepción de la
obra en la zona norte?

3.- Seguidamente, indica que se solicitó la convocatoria de la Comisión de obras desde el
grupo municipal de Unidas Izquierda Unida y por el grupo de Ciudadanos, en el que se
pidió que se llevase el estado de ruina del edificio de La langosta, así como el acta de
reparación de obra de la piscina municipal, así como el estado en el que se encuentra el
edificio de la Avda. de la paz.  Cita que el ayuntamiento puede exigir la conservación,
rehabilitación  y   el  mantenimiento  de  tales  obras,  tanto  por  salubridad  como  por
seguridad.

4.- Por  último,  presenta el  ruego relativo al  camino del  Horcajo,  el  cual  se encuentra
dirección al  camino de la campana,  el  cual  se encuentra en mal estado,  así como el
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camino  cerca  de  Federico  Romero,  el  cual  se  encuentra  sucio,  y  el  acerado  está
levantado y es peligroso para su tránsito.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Ángela  Notario  García
Uceda , procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

1.- En primer lugar, cita el mal estado en el que se encuentran los parques municipales.

2.- En otro orden de cuestiones, señala que muchos cursos impartidos por la Universidad
popular carecen del debido emplazamiento y organización para que se celebren.

3.- Respecto al convenio relativo a las escuelas deportivas, solicita acceso al mismo.

4.- Por último, solicita acceso a los gastos de las fiestas de navidad del presente año.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Unidas IU D. Bernardo
Jesús Peinado Manzano, procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

1.- Respecto a la cuestión del programa de navidad, solicita el debate de los gastos de
festejos navideños, ó en su caso se les informe sobre los mismos.

2.-  Por  otro  lado,  y   respecto  al  mantenimiento  de  las  zonas  verdes,  comienza  la
intervención citando una modificación de crédito que se aprobó en  agosto de 2021 para
rehabilitar la zona de juegos de los columpios del parque de donantes de sangre, después
de algo más de un año, se ha vallado del mismo. Por tanto, la pregunta es la siguiente:
¿ Qué problemas tiene el ayuntamiento para poder gestionar una obra tan sencilla de tan
poca envergadura para que se alargue tanto en el tiempo y aun no esté terminada?

3.- En relación con la cuestión de personal y en concreto de la policía, aún no se ha
cumplido el acuerdo de presupuestos relativo  a la actualización de la RPT, relativo al
grupo E y a la policía local. Nos gustaría saber en qué fecha se va a llevar a cabo, ya que
es el punto más sencillo que se adoptó en el acuerdo de aprobación de presupuestos.

Con  la  debida  autorización,  el  concejal  del  Grupo  Municipal  Popular,  D.  Jesús
Labajo González, procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

30

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: T
j1

4t
X

ih
6N

D
T

5Y
Lv

rq
LP

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

A
. S

E
C

R
E

T
A

R
IA

 D
ª.

 C
E

C
IL

IA
 P

E
R

E
Z

 O
R

T
E

G
A

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
3:

09
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
. A

LC
A

LD
E

-P
R

E
S

ID
E

N
T

E
 D

. E
U

LA
LI

O
 J

E
S

Ú
S

 D
ÍA

Z
-C

A
N

O
 S

A
N

T
O

S
-O

R
E

JÓ
N

 e
l 1

9/
12

/2
02

2 
13

:0
7:

02
E

l d
oc

um
en

to
 c

on
st

a 
de

 3
1 

pá
gi

na
/s

. P
ág

in
a 

30
 d

e 
31



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 9/2022

  SECRETARÍA GENERAL

1.-  Respecto  al  concurso  de  traslados  de  la  policía  local,  lo  cual  puede  tener  como
consecuencia que se marchen de la localidad, de ser así, la pregunta es la siguiente: ¿ Se
tiene previsto cubrir las vacantes que se puedan producir?
2.- Por otro lado, ruega conocer cómo van las obras de electrificación de la zona norte.

3.- Solicita los informes técnicos del polideportivo de la Moheda y la celebración de la
Comisión de obras.

4.-  Por último, señala que el motivo de la ausencia del concejal popular D. Juan Pedro
Mateos, es debido a que se encuentra en una baja médica de larga duración.

Por  último,  se procede por  parte  del  Sr.  Alcalde a responder todas estas cuestiones
planteadas, cuyas respuestas se encuentran comprendidas en la presente Audioacta de
la sesión.

Y no habiendo más asuntos que tratar en el orden del día, el Sr. Alcalde levanta la
sesión  siendo las 22:00 horas,   y  para constancia de lo  que se  ha tratado y  de  los
acuerdos emitidos, y a los efectos de su remisión a la Subdelegación del Gobierno y a la
Delegación Provincial de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, conforme a lo
dispuesto en el art. 56.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local, extiendo el presente acta de la sesión, que firma el  Sr. Alcalde conmigo,
la Secretaria Interina, que doy fe.  

        Vº Bº
EL ALCALDE

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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